

盐城市田家炳中学

# 青年教师展风采 讲课比赛促提升

□记者 倪静

**盐城晚报讯** 盐城市田家炳中学为全面贯彻盐城市教育局“学思融通”教育理念,深入推进“三动课堂”教学改革,全力锻造青年教师队伍,该校近日举办了首届“田园杯”青年教师教学竞赛。68位青年教师历经“三动课堂”基本理论及教学设计竞赛、组内课堂教学初赛选拔,最终36位选手脱颖而出,展开了全校决赛的角逐。

田家炳中学党委书记、校长刘晶说:“‘田园杯’青年教师教学竞赛,寓意田园孕育希望,生机盎然;青年躬耕田园,敦品勤勉,思明至善。学校举办这次大赛的目的是以赛促教、以赛促研,推动青年教师专业成长,从而提升学校教育教学质量。本次赛事定会助力青年教师更快发展,也会助力田中未来教学质量更高提升。”

地理组薛咏梅老师以“冰墩墩”的生产这一教学情境贯穿始终,引领学生探究影响工业的区位因素,素材新颖、主线清晰,帮助学生树立人地协调观。体育组方建成老师在篮球场上挥汗如雨,教授学生半场“三攻二”的技能,突出团体配合在篮球运动中的重要性,培养学生的团队意识。物理组朱珍珍老师充分调动学生的能动性,引入静电实验激发学生兴趣,问题驱动引发学生思考,交流互动激烈,处处都体现了“三动课堂”理念……

决赛评委小组由省特级教师、市学科带头人和学科骨干教师组成,秉承公平公正原则,围绕“学生学习”“教师教学”“教学效果”三维度共11个项目,坚持学得主动、教得生动、氛围灵动的“三动标准”,客观公正地评判。学校领导班子全体成员多次莅临听课、指导。参赛的青年教师们将讲台让给学生,让课堂变成师生交流互学、彰显活力的舞台。

省特级教师、正高级教师嵇英姿作为本次大赛的评委之一,评价道:“政治组的比赛讲课立足于中国时代发展进程的大背景,通过‘唯物辩证法’‘人民代表大会制度’‘实现人生价值’三堂课将思想武装、制度形成、个人价值串联起来,思路清晰,层层深入。课堂紧紧围绕时空观念、史料实证、历史解释、家国情怀和唯物史观的核心素养,老师们不仅向学生传授了知识,同时也在培养正确的认知逻辑和价值观念。”

参加此次教学竞赛的青年教师褚静说:“由衷感谢学校给我们青年教师搭建这样一个有助于我们不断成长的平台。前輩们说,脱离原有的传统教学的舒适圈绝非易事,我想我们青年教师一定要不怕辛苦,以青春激扬、朝气蓬勃的姿态,敢于尝试,勇于创新,开创田中未来发展的新高度。”

盐城师范学院

## “艺”同战疫 暖心又走心

**盐城晚报讯** 悠扬的琴声、轻柔的和唱,一首《大鱼》熟悉的旋律在排队等待核酸检测的同学们耳边响起。4月20日下午,盐城师范学院新长校区的核酸采样现场秒变音乐会。原来是音乐学院的学生成志愿者在这个特殊时期发挥自身专业特长,用音乐传递爱和希望,为全校师生与医务人员鼓劲打气,送上温情、褪去疲惫。

“这世界有那么多人,多幸运,我有个我们……”音乐学院志愿者动情地演唱了一首《这世界那么多人》,温暖而充满力量。在音乐的陪伴下,排队等待似乎变得不再是一件枯燥的事情,核酸检测队伍也渐渐安静下来,大家沉浸在美妙的

音乐声中。“志愿红”热情招手、“防疫白”快速扫码、“保安蓝”导引进场、“迷彩绿”维持秩序,每个细节都展现着盐师的人文与温暖。

4月21日晚间,清脆的笛音配上食堂里忙碌的锅碗瓢盆撞击声,像是一曲协奏曲。这独特的“交响乐”,为奋战在抗疫一线、已住校28天的后勤工作人员奉上了“盐师牌”温暖。

心理健康中心老师李婷说:“在校园封闭管理期间演奏音乐,可以调动师生们积极、乐观的情绪,让他们身心愉快、疏解烦恼,增强大家同心战疫的信心与意志,所有的美好都会如期而至。”

李新华 记者 倪静



近日,阜宁现代服务业中等专业学校组织开展“弘扬雷锋精神 践行文明行为”活动,组织学生成志愿者来到金沙湖畔捡拾杂物垃圾等,用自己的行动呵护生态环境,守护一湖碧水。

顾建 摄



盐城中学新建成的学生发展中心日前投入使用。该中心集学生生涯规划、心理疏导等多功能为一体,可以与学校心理健康等相关课程进行衔接。同时,可有效掌握学生心理状况,方便教师及时开展心理疏导,呵护学生心理健康。

记者 张一轩 摄

## 那个一直想飞的少年成功了!

**盐城晚报讯** 笔试368分,复试257分,总排名第22名。成功上岸!盐城工学院机械工程学院机械电子工程专业周鹏圆梦南航。

周鹏报考的是南京航空航天大学机械专业,这个专业报考难度大,但是他依然坚持选择了这个专业。四年前,高考前夕,他参加了提前招飞,但因身体条件不过关只能放弃。但是航天的梦想一直在。大一下学期,他想自己组装无人机,买了各种材料,利用课余时间潜心研究,历时三个月,终于成功了。在无人机上天的那一刻,他下定决心,研究生一定要考航空航天专业。

备战考研是从2020年底开始的,那时候周鹏犹豫要不要考南京航空航天大学,担心自己实力不够。这时,机械学院老师给了他很大的鼓励,辅导员马益平提供了很多考研的经验,学院整理了历年考取南航的学生信息,帮他联系往年考上的学长,这些都让他坚定备考决心。

周鹏最开始也是带着焦虑的,提起笔就被数学的公式和计算所困惑,拿着手机就被英语的词汇量所麻木,看着没有拆封的政治资料发呆。最崩溃的是一个暑假没有回家住在学校学习,假期结束的时候,考试的专业课换了,一个暑假在酷热中白熬了。好在学院提供了考研服务群,会有专门的老师进行心理辅导和专业课答疑,即使学习新的专业课,也无所畏惧。

在一望不到尽头的烦恼里,每天最安心的时刻,便是结束一天紧张的复习后、翻阅满满当当的笔记时,回到宿舍后、愉快地和室友开玩笑的时候。

在备考的时候,周鹏也会忍不住开小差,每月随机吃大餐,每周不定期偷懒,每天不定时打个小游戏,短暂的休息会提升学习效率。或许

每一位备考的行路人都会像他这般因为偶尔的偷懒而焦虑,但适度的放松有利于更好地鞭策自我前行。考研是一场马拉松,你不会永远都是加速奔跑的状态。但你要足够了解自己,通过适当的休息和调整来实现后面更高效的冲刺。后来的他,秉持着“永不加班”的信条:每天保证学习效率,准时“下班”休息。当然在最后一个月冲刺的时候,为了保证每天学习和休息的时间,连洗衣服的时间都没有了,他买了30套内衣和袜子。那时候他迫切希望赶紧考完,想吃火锅玩游戏,如果这次第一志愿落榜,肯定服从调剂,决不“二战”。

成堆完成的习题稳定了他的信心与底气,抹平了他对考试的疑虑与忧愁。由于考点在盐城中学,住宿和吃饭也成了问题。好在学院组织了志愿者,为他们提供了帮助,让他们能够没有顾虑地走上考场。

每当回忆起考研的心路历程,周鹏认为考研带给他的,并非只有知识的积累,还有认知与思想的蜕变。他很庆幸,时间和生活还没有磨平他的棱角,为了当初的梦想,执着地前行。

这次考研第一志愿“一战”成功,周鹏说,最感谢的是学校、老师和同学,学校为他们提供了环境良好的考研自习室,暑假时提供了可以留校的学习条件,学院老师经常关心鼓励他们,为他们联系专业老师指导专业复习,同学之间的学习氛围很浓厚,会经常互相鼓励互相学习。他说他很幸运,有这么多良师益友,支撑他度过了那段艰难的日子,这段日子将会成为人生中一笔宝贵的财富。

对于未来,周鹏说他不去相信所谓“考上高中、大学、研究生就能轻松”之类的言论,他仍然要快乐地学习,会始终充满活力地奔向目标。

记者 周燕